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ATA DA LIII REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMIT
NR 18 

 
 
Local: FUNDACENTRO/SP. 
Data: 15 de outubro de 2008. 
Participantes: 
Bancada dos Empregadores : Sergio Paiva  (SE
Haruo Ishikawa (SINDUSCON-SP ) e Marco Bica
Bancada dos Trabalhadores : Jorge Mor
(CONTICOM/CUT), José Nivalto (CTB) , Edison 
Costa (FETICOM/SP) e Jair Silvestre (FETICOM/
Bancada do Governo : Jomar Lima (SRTE/PA), 
Maria (SRTE/DF), Beroaldo Maia (SRTE/PE), M
Nilza Pires (SRTE/DF) , Marcos Hartung (FUN
Viana (FUNDACENTRO/PE) . 
Ausências previamente justificadas: Antonio C
Pereira (SRTE/SP). 
Total de presentes: 17 pessoas 
Abertura O Coordenador do CPN deu início
presença de todos e informando aos presentes q
Maria Lúcia P. Lucena substituirá o AFT Juare
bancada de governo no CPN. 
A seguir esclareceu que a decisão de mudar o
Florianópolis para São Paulo foi motivada pela re
atualmente disponíveis para deslocamentos dos 
governo. Optou por São Paulo para facilitar o ac
ainda que   acatou também pedido da direção da
reunião do CMATIC e do CPN fossem feitas e
favorecer a participação de todos os integrantes
do CMATIC e  pela necessidade de se  toma
relação do congresso. 
Informou que as demandas dirigidas ao DSST/MT
encaminhadas por aquele departamento ao CPN 
 
Comentou que em contato com os representante
um compromisso de seria feito o possível p
demandadas pelo CPN com a maior brevidade
Ê PERMANENTE NACIONAL 

CONCI), Yves Mifano (CBIC), 
lho (SINICON) 
aes (CNTI), Luiz Queiroz 
Batista (SINTICOMPI), Milton 
SP) 
Luisa Tânia (SRTE/RS), Nilza 
aria Lúcia Lucena (SRTE/RJ), 

DACENTRO/RJ) e Maurício 

arlos, Sergio Ussan e Antonio 

 a reunião agradecendo a 
ue a partir daquela data a AFT 
z Barros como integrante da 

 local da reunião do CPN de 
dução de recursos financeiros 
representantes da bancada de 
esso da maioria. Acrescentou 
 FUNDACENTRO para que a  
m SP no mesmo local para 

 da comissão de organizadora 
r algumas providências com 

E sobre a NR-18 estão sendo 
para que sejam respondidas. 

s da FUNDACENTRO obteve 
ara órgão elabore as RTP 
 possível. Acrescentou ainda 



que as alterações da NR-18 seguirão seu fluxo para publicação independente 
da elaboração das RTP que complementarão essas mudanças. 
Informou a todos que recebeu informações de que os CPR de Salvador e 
Maceió foram reativados. 
 
Pauta do dia 
1- Leitura e aprovação da ATA da reunião anterior do CPN: 
 
Foi feita a leitura da ata da reunião anterior (20/08), que foi aprovada por todos,  
com a inclusão do pronunciamento do Sr.  Geraldo Ramthun, presidente do 
Departamento Profissional da construção e do Mobiliário – DEPACOM, que em 
sua manifestação expôs aos presentes o trabalho do departamento  colocando 
o departamento a  inteiramente a disposição caso o CPN necessite e com a 
retificação dos membros do GTT CIPA . 
 
2. Relato sobre o andamento dos trabalhos dos GTT: 
 
Sobre as propostas em curso, o coordenador pediu aos representantes do GTT 
que acelerem as suas conclusões para que se possa receber e avaliar outras 
propostas que estão sendo encaminhadas ao CPN pelos CPR e a seguir 
solicitou aos membros dos GTT que passassem a relatar sobre o andamento 
de cada um deles: 

• GTT Andaimes e Plataforma de Trabalho – Haruo comentou que todo 
o material recebido dos CPR já foi avaliado pelo grupo e está pronto 
para ser apresentado ao CPN. Entretanto, como só houve  contribuição 
dos CPR de SP, RJ, MG e PB ficou decidido que a proposta será 
reenviada para todos os comitês para que opinem e ofereçam novas 
sugestões num intervalo máximo de 15 (quinze) dias. Depois desse 
prazo o GTT finalizará seus trabalhos e encaminhará a todos os 
membros do CPN, pelo e-group, para que cada um avalie e leve as suas 
contribuições na próxima reunião do CPN que será realizada em 
DEZ/08,  quando se pretende concluir os trabalhos; 

• GTT de Elevadores – será utilizado o mesmo procedimento do item 
anterior; 

• GTT de Cesto Aéreo - será utilizado o mesmo procedimento do item 
anterior; 

• Plataforma de Trabalho em Altura – PTA  - Luiz Tânia comentou que 
as PTA existentes no mercado são fabricadas com guarda-corpo com 
1,10 m de altura, sendo que a fiscalização do RS tem exigido que tenha 
1,20m conforme itens 18.13.5 e18.15.47.22 . Assim, as empresas não 
estão conseguindo usar as PTA disponíveis no mercado. Daí sugere ao 
GTT-PTA que reavalie essa questão; 

• GTT CIPA – o coordenador do CPN solicitou aos membros do grupo 
que, se possível,  apresentem uma proposta conforme sugerido pela 
SIT/MTE. Luiza Tânia comenta que não está conseguindo reunir todo o 
grupo para elaborar a proposta e para contornar o problema sugeriu a  
reunião do grupo seja feita na tarde do dia anterior à reunião do CPN de 
dez/08, para que  possam levar uma proposta final ao CPN. Dessa 
forma ficou assim agendada. 



• GTT Construção Pesada – Marco Bicalho informa que o GTT tem feito 
reuniões freqüentemente, estando todas as atas disponíveis no site do 
CPN. Acrescentou que nos dia 28 e 29 de outubro está agendada uma 
próxima reunião. A meta do GTT é apresentar algum resultado na última 
reunião do CPN de 2008. 

• GTT PCMAT – como alguns temas ainda estão pendentes de decisão 
por parte dos GTT constituídos, ficou decidido que o tema PCMAR será 
tratado somente após a finalização dos trabalhos do GTT. Entretanto 
ficou decidido que o assunto poderá ser encaminhado aos CPR para 
que apresentem suas opiniões sobre as dificuldades encontradas na 
elaboração e implementação do programa conforme prevê a NR-18. O 
GTT PCMAT, representado pelos colegas Sérgio Paiva, Nilza Pires, 
Jorge Moraes e Maria Lúcia Lucena, produzirá um documento a ser5 
encaminhado a todos os CPR, sendo antes homologado pelo 
coordenador do CPN, que solicitará aos CPR que estudem o assunto e 
retornem com suas sugestões até o mês de março de 2000. Após isso, o 
GTT retornará os trabalhos analisando as propostas. O documento a ser 
encaminhado aos CPR será produzido e encaminhado até 30/10/2008. 

• ANCORAGEM – Foi apresentada aos presentes proposta de alteração 
dos subitens da NR-18 referentes a ancoragem, apresentada pelo CPR-
SP, que foi rejeitada pela bancada dos empregadores  sob a alegação 
que não foi totalmente consensada, ou seja, alguns itens da mesma não 
teriam sido objeto de consenso das bancadas no CPR-SP, 
principalmente no que se refere as especificações dos dispositivos de 
sustentação. Também foi exposto que da reunião do CPR–SP teria 
participado fabricante do dispositivo, que no entendimento de todos 
deverá ser evitado, para que não hajas conflitos de interesse. Diante dos 
fatos foi acordado que a proposta deverá ser devolvida ao CPR-SP para 
que sejam feitas gestões junto as bancadas para que seja corrigidas as 
distorções verificadas. 

  
 

4. Informes sobre a realização do VI CMATIC 
 
Foi informado aos presentes que está agendada para os dias 16 e 17 de outubro 
reunião da comissão organizadora do CMATIC com a presença do Presidente e do 
Diretor Técnico da FUNADACENTRO. Um dos assuntos a ser tratado será como 
operacionalizar o evento no que se refere aos recursos financeiros para sua 
consecução. 
 
5. Encontro Nacional dos CPR/CPN 
 
A programação do Encontro já está formatada e deverá ser encaminhada a todos 
os CPR até o dia 30 de outubro de 2008. A falta de recursos financeiros para 
deslocamentos dos representantes dos CPR foi apontada como a principal 
dificuldade da participação dos representantes da bancada do governo. Mesmo 
assim, os presentes entendem que o evento deverá ser realizado pela sua 
importância e para  que haja reciclagem  constante para estimular o crescimento 
dos CPR. Uma comissão constituída por Sérgio Paiva, Marcos Hartung e Jorge 
Moraes estará encarregada de elaborar o folder para ser encaminhado aos CPR 



até o dia 30/10/2008, bem como concluir a organização do evento. O evento será 
realizado em apenas um dia , 03 de dezembro de 2008 no período das 09 às 
17:00 h. No dia seguinte, 04 de dezembro de 2008, o CPN se reunirá com o 
objetivo de concluir os assuntos pendentes dos GTT em curso e elaborar o plano 
de trabalho para 2009. Para essa reunião serão convidados todos os 
coordenadores de CPR presentes. 
 
6. Informes Gerais: 
 

• Beroaldo Maia informou que houve uma solicitação do professor Beda 
Barkopebas, de Recife, para participar de uma reunião do CPN, o que 
obteve a concordância de todos. O coordenador do CPN lembrou que no 
Regimento Interno do Comitê no seu art. 6º há previsão da participação de 
convidados. Ficou acertado que o próprio Beroaldo Maia retornará ao 
professor Beda  confirmando a sua participação; 

• Sergio Paiva entregou ao coordenador do CPN ofício encaminhado pela 
CNI apresentando sugestão da composição da bancada do empregador no 
CPN. 

 
 

Não havendo nada mais a ser tratado e nem quem fizesse fazer uso da palavra, o 
coordenador do CPN agradeceu a presença e participação de todos, encerrando a 
reunião às 16:30 h.  

 
 
 
 


